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ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO CACS — FUNDEB. Ao décimo sétimo dia do més de janeiro de

dois mu e vinte e trés, as l3h3oemprimeira charnada eás 14h, em segunda chamada na saa de

reuniOes da Secretaria Municipal de Educaçâo, reuniram-sé os membros: Guilherme Barros Marcos,

Adriana Aparecida Almeidà da Silva, Claudia Valéria Rezende dos Santos, Roseli Nogueira da Silva

Mendes, Ana Claudia Ramos daMota Pais, Leandro Rodrigues Gon~alves, Monica Cristina do Amaral,

Clãudio Ferro Sobrinho, Martha Beatriz Nunes AlmeidaCantanhedee Hilena Angonese para a quinta

reuniâo do FUNDEB. A presidente deu inicio a reuniâo informand&sobre a inclusào, no site da

Prefeitura, do Edital contendo o cronograma de reuniöes ordinárias referehtes ao exerciclo de 2023. Em

seguida, informou aos membros sobre os oficios q~e forarn encarninhados a Secretaria Municipal de

Educação, conforme segue: Oficios de no i - Parecer do quarto trimestre de 2022; n° 2 - solicitaçao do

cadastro dos membros do CACS-FUNDEB no Sistema AUDESP — TCE/SP; n° 3 - Resposta ao Oficio

SME de N 47/2023 que trata da filiacao a UNCME; n° 4— Encaminhamento do Regimento Interno para

aprovacào em Decreto; n° 5 - Anulado; no 6 — Solicitaçäo de levantamento de dados para Estudo da

Lel 5.100/2011; n° 7- lnformaçâo sobre as reuniöes ordinárias; no 8- Supostos pagamentos indevidos

na Folha de Pagamento do Fundeb; n° 9 - Planilha de informaçOes sobre Professor Eventual n° 10 —

solicitação de e-mail institucional para o CACS-FUNDEB; n° 11 — solicitaçào de esclarecimentos sobre

pagamentos de diretores e vice-diretores; n° 12 - Retificação do decreto n~ 4878/2023 n° 13

lnformaçào sobre o Edital contendo o cronograrna das reuniOes ordináriàs do CACS-FUNDEB 2023.

Logo apes, informou sobre a inscrição do curso da UNCME — o qual 0 interessado deverã preencher

formulário digital, que foi enviado no grupo de whatsApp. Nesse formulário e preciso inserir foto digital

e-mail google, cOpia do decreto de nomeacão e da lei, esses documentos estào disponiveis no grupo

Whatsapp do CACS-FUNDEB, destacou que e importante que o candidato tenha perfil e dominio básico

de informática, bem como possua acesso aos recursos tecnológicos para participar das aulas sincronas

onlines, pelo google meet, e aulas assincronas. Disse que a divulgaçäo dos inscritos será publicada no

dia 06/03/2023, e que o acompanhamento de todo do processo de ingresso no curso é de

responsabilidade do candidato. Dando continuidade, a presidente falou sobre a importância dos

conselheiros estudarem as Portarias do FNDE de n° 808 de 20/12/2022; de nasa de 31/01/2023 e n° 70

de 08/02/2023 que também foram disponibilizadas no grupo de WhatsApp. lnforrnou que a Secretaria

Municipal de Educaçäo encontrou em contato e ofereceu-se para confecçao de urn novo logo para

CACS-FUNDEB. Os logos foram apresentados, porérn não foram aprovados. Será solicitado rna

modelos de novos logos para que sejarn escolhidcs por rneio do grupo de WhatsApp. Em segufda, a

presidente disse que ha necessidade de encarninhar o processo de eleição para representante de

estudantes secundaristas. Dando continuidade, informou que a administracäo encarnip{lou a Cámara

Municipal o Projeto de Lei n° 19, de 07 de fevereiro de 2023, que trata do Sistema Mu \pal de Ensino
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e que nào houve participaçâo nem dialogo corn os ôrgâos colegiados, principalmente corn o Conselho

Municipal de Educacão, ôrgäo que representa nesse colegiado. lnformou que o texto legal retira

algumas atribuiçöes dos conselhos. Informou que a supervisão de ensino, ern conversa corn o vereador

Maicon, no dia da inauguraçào da Casa dos Conselhos, realizou alguns apontarnentos sobre esse

projeto de lei, tais como: acrescentar urn paragrafo ünico no artigo 30 contemplando que: ‘os conseihos

municipais previstos nos incisos II, II e IV terão atribuiçoes, conforme Iegislaçoes vigentes” no inciso V

do artigo 3° a palavra “profissional”, que consta desse artigo não está prevista na LDB e ro inciso VIII

do artigo 5° a preocupacáo da palavra “assumir” que deveria ser substituida pela palavra “cportunizar” e

incluir e no final desse artigo, apOs a palavra “rede municipal”, acrescentar “respeitadas as legislacoes

vigentes”. Durante o momento desta reunião, a presidente foi informada pela Diretora de Planejamento

e Recursos Humana que o vereador realizará as propostas de ernendas sugeridas. C conselheiro

Guilherme de Barros solicitou que constasse ern ata a importância da divulgaçao das datas de reuniöes

ordinarias a fim de que haja urn cronograrna para o planejamento das açOes do colegiado, corn datas e

horarios, de modo que os profissionais se organizern para as reuniOes e avisem ao chefe imediato, corn

antecedencia de sua participacão. Em resposta, a presidente disse que o oficio n° 131 mencionado

acima, trata desse exatarnente desse assunto “cronograma das reuniOes ordinãrias do colegiado” e que

o mesrno ja se encontra publicado no site da prefeitura na aba destinada ao CACS-FUNDEB. Em

seguida, o conselheiro Guilherme solicitou que constasse em ata sobre assunto tratad~ na reunião

anterior, referente a Lei 11.738/2008 (Lei do Piso), que a administraçào municipal estã realizando 0

estudo de irnpacto financeiro e como neste conselho consta representantes de diferentes segmentos

faz-se necessário atentar-se a documentar e oficializar os atos conclusivos para cue se evite

interpretaçöes equivocadas, o que a presidente disse estar sendo feito. 0 conselheiro Guilherme

tambern solicitou que fosse registrado o cumprimento do Principio da Razoabilidade, partindo

inicialmente ao acesso a Secretaria Municipal de Educacão, buscando resolutividade e agilidade nas

dUvidas e possiveis apontamentos e ou assuntos de atençâo, para que assirn, urna vez nào tendo

tratativas, encaminhe-se oficios, bern como a necessidade de elaboracäo de urn Fluxograrna para

acompanhamento das reuniOes, oficios e ou docurnentos ernitidos e na expectativa das devidas

respostas, providéncias e ou manifestaçoes. 0 conselheiro disse estar orgulhoso em pertencer a este

colegiado e visa a construção, em conjunto aos demais conselheiros, de docurnentos, avaliaçOes entre

outros, e tern como lerna ser Suprapartidario A presidente acrescentou que no colegiado todos são

apartidarios e a politica do Conselho Municipal de Educaçáo sempre foi a educacional e nunca a

partidária. 0 conselheiro Carlos indagou se as tratativas do colegiado so ficam em nivel de ofIcio e

quais seriam os encaminhamentos. A presidente disse, conforme consta nas “Dispos~öes Gerais”, do

Regimento Interno do CACS-FUNDEB, em seu artigo 29 , “nos casos de faihas ou ~~gularidades o
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Conseiho devera solicitar providéncias ao chefe do Poder Executivo e, caso a situaçâo requira cutras

providencias, encarninhar representacao ao Poder Legislativo, ao Tribunal de Contas e ao Ministério

Püblico”, porém zelarã para que a politica do colegiado seja sempre a de se buscar harmonia entre a

administração, pontuando as questöes que são observáveis e que estão em desacordo com as

legislacOes vigentes e solicitar providéncias a quem de direito, por meio de oficios, porém se os

apontamentos, esciarecimentos não forem sanados a contento, o papel do conseiho é encarninhar a

situação aos Orgãos superiores, conforme prevé o Regirnento lnterno. Dando continuidade, a presidente

informou aos conseiheiros a irnportãncia do conhecirnento e acompanharnento da Lei 5.410, de 8 de

janeiro de 2016, que trata do Piano Municipal de Educação, fez a leitura da meta 20, que tra:a da

Gestao Dernocrática destacando que essa lei estabeiece “Assegurar, no prazo de 2 (dois) anos, para

efetivação da gestäo democrática da educaçao, associada a critérios técnicos da gestao

democrática da educação, associada a critérios técnicos de mérito e desempenho e a consulta

pUbiica a comunidade escoiar, ao âmbito das escoias pUblicas, prevendo recursos e apoio

técnico da Uniao para tanto.” Disse que tern ciëncia que a administração tern trabaihado para curnprir

as estratégias previstas nesta iei. Quanto a meta 20, a adrninistração estã providenciando o que prevé a

estratégia 20.1 “norneeção de dirotores e vices do escola, por criterios do mérito & do desempenho o do
inovação da prática oscolar, born corno a participaçao do conselho do escola, tendo em vista quo a

ropasse des transferências voluntarias da União priorizará pela adoçãø dessa prética”. Nesse seitido,

inforrnou ao colegiado que o municipio, foi contemplado corn a complementaçao do VARR 2023 e ha

estirnativa de receber R$ 1.254.815,71 (urn rnilhão, duzentos e cinquenta e quatro rnii, oitocentos e

quinze reais e setenta e um centavos) em virtude do cumprirnento de condicionantes, urna delas,

previstas nessa meta. Logo apôs, eu as estratégias 20.2 (forrnação de conseiheiros) 20.3

(fortalecimentos dos gremios e APMs); 20,4 (fortalecirnento dos conseihos escoiares e CME como

instrumento de participacão e fiscaiização); 20.5 (acornpanhamento do PME, por meio do CME); 20.6

(estirnular participação da cornunidade escolar no projeto politico pedagOgico, curriculos escolares

piano de gestão e regimentos escolares já e uma realidade); 20.7 (viabihzação da autonornia

pedagogica, adrninistrativa e de gestão financeira nas unidades escolares); 20.8 (criação do Sisterna

Municipal de Ensino - que está tramitando na Cãmara); 20.10 (garantir a participação da cornunidade

escoiar na gestão da escola, por meio do Conseiho de Escola e CME); 20.11 (divulgar as datas de

Conseihos de Escoias e dernais conselhos ligados a educacão); 20.12 (submeter ao CME a fliosofia

politico pedagôgica e as diretrizes da rede rnunicipal de ensino); 20.13 (reuniöes bimestrais para

acompanhamento e avaliação continuada do Projeto Politico PedagOgico das escolas); 20.14

(fortalecirnento da relação entre famiha -escoia); 20 15 (adesao a prograrnas e projetos de educação

cidada); 20.16 (instituicao do FOrurn permanente de acompanhamento do PME - r alizado); 20 17
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(previsão para que o presidente nao exerça cargo de Iivre nomeaçao) e 20.18 (garantia do afastarnento

das funçOes do presidente do CME e do CACS-FUNDEB). Disse ainda sobre a importância de todos

conhecerem na integra o Piano Municipal de Educação e que esse seja cumprido peia adrninistraçâo

visto ser uma iei que traz beneficios para a Educacäo. Dando Prosseguimento, a conseiheira Claudia

Valéria disse ser importante esciarecer e informar os conseiheiros sobre o significado das sigias que se

reiacionam corn as açOes da Gestào Pübiica, esciareceu aos presentes o significado das sigias PPA

LDO e LOA, sendo o PPA, o Piano Plurianuai, documento que traz as diretrizes, objetivos e rnetas de

médio prazo da adrninistração püblica. Prevé obras pâbiicas a serem realizadas nos prôximos a-ios e

tern vigència de quatro anos. A LDOI Lei de diretrizes Orçamentárias, e elaborada anualmente e tern

como objetivo apontar as prioridades do governo para o prOxirno ano. Eia orienta a elaboraçâo da Le

Orçamentária Anuai, baseia-se no que foi estabelecido pelo Piano Plurianual. E urn eio entre esses dois

documentos e serve de ajuste anual das rnetas previstas pelo PPA. A LOA, Lei Orçarnentaria Anuai, é o

orçarnento anual propriarnente dito. Prevé todos Os gastos do governo para a prOxirno ano. Nela ha a

estirnativa da receita e a fixaçao das despesas do governo. E dividida por temas, como saüde

educacão, e transporte. Preve tarnbém quanto o governo deve arrecadar para que os gastos

prograrnados possarn de fato ser executados. Finaiizou dizendo que “as Conseihos também devem se

espaços de formaçäo dos cidadãos a fim de que a participação cidadã seja urna reaudade. Em

seguida, iniciou-se a anãiise da prestacao de contas do més de janeiro de 2023. Os trabaihos forarn

interrornpidos, ern virtude do avançado da hora, e será retomado na próxirna reunião. Nada rnais

havendo a tratar, eu Adriana Aparecida Almeida da Siiva, iavrei a presente ata que depois de ida e

aprovada será assinada por to. -~a~~- .-.~Caçapava, 17 de fevereiro de 2023.
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Lista de Presença da Reuniao Extraordinária: 1710212023, as 13h30 — SME

Pauta:

1. Comunicação da Presidencia: Abertura da Reuniao

2. Ordem do dia: Sistema Municipal de Ensino;

3. Analise de Parecer

4. Pauta Aberta

REPRESENTANTES DA SECRETARIA~

Titular Guilhenne Barros Marcos dgues~

Suplente Claudia Femanda de Mello Rod

REPRESENTANTES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL

Titular Adriana Aparecida Almeida da Silva c{m. ~ cm ci . dc[~Ie,

Suplente Silvia Helena da Silva Torres ...

REPRESENTANTES DOS PROFESSORES DA EDUCAcAO BASICfr~’OBLICA

Titular Claudia Valerla Rezende dos Santos ~~
Suplente Roach Nogueira da Silva Mendes

REPRESENTANTE DOS DIRETORES DAS ESCOLAS ~ASICAS PUBLICAS

Daniela Cristina Guimarães Gomes
C

REPRESENTANTES DOS SERVIDORES TEcNhcos ADMINjSTRKflVOS DAS ESCOL.AS PUBLICAS MUNICIPAIS

Titular Leandro Rodrigues Gonçalves 4 4,~ObU4~ R~9erL’~’
Suplente Evanilde da SlIva

L)

Titular Ana Claudia Ramos Mota Pais

Suplente —C—



REPRESENTANTES DOS PAlS DE ALUNOS DAS ESCOLAS POBLICAS MUNICIPAIS

Titular Monica Cristina do Amaral

Suplente Cristina Gonçalves de Andrade

Titular ndrea de Oliveira LIma

Suplente Cláudio Ferro Sobrinho

REPRESeNTANTES DOS ESTUDANTES DA EDUCA Ao BASICA PUBLICA

Titular Monica Pereira Alves

Suplente Roseane dos Santos

REPRESENTANTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUcAcA0

Titular Martha Beatriz Nunes Almeida Cantanhede
4

Suplente lessandra Barrozo Flguelra 3c1w,’~?Z’ 4t6C71t’It

REPRESENTANTE DO CONSELHO TIJTELAR DE CA~APAVA

Titular Elisangela Aparecida da Silva Sales Tt’7~’-’ A-f_iSri?JC_14

Suplente Catiane Souza Fonseca ~ F9h1seFJC,A

REPRESENTANTES DE ORGANIZAcOE5 DA SOCIEDADE CIVIL

Titular Odair José da Silva ‘,~ P/Cod /j1J9gy.JC/4

Suplente anessa Magalhaes deAbreu 3c~2S 17 P1 CO C’ gtflc4UYñ

Titular Helena Angonese

Suplente Maria Aparecida da Sllva ~—


